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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....011

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatica
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)
In sistemul cartezian de coordonate xOy se considera punctele A(1,3), B(2,4), C(3,5) si O(0,0).
(4p) | @) Sa se calculeze lungimile segmentelor (AB), (BC) si (AC).

(4p) | b) Sa se determine a,be R astfel incat punctele A(1,3) si B(2,4) sa se afle pe dreapta
y=ax+b.
(4p) | ¢) Sa se demonstreze ca punctele A(1,3), B(2,4), C(3,5) sunt coliniare.

(4p) | d) Sa se calculeze coordonatele proiectiei punctului A(1,3) pe axa Ox.
< T .. 5
(2p) | e) Daca ae {0, 5} si sinag = E, sa se calculeze cosa.

(2p) | f) Si se calculeze in multimea numerelor complexe produsul i-i*-...-i'".

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Siserezolvein R\{1, 1} ecuatia: x-1|-1+x1—1 = (x—l;tx+1)'

(3p)

(3p) | b) Si se calculeze log, 8.
(3p) | ©) Sa se determine cu céte cifre de 0 se termind numarul 10!.

(3p) | d) Si se calculeze suma 1+2+2% +...+2°.

(3p) | e) Sa se calculeze probabilitatea ca alegdnd un element # din multimea

M ={=-3,-2, -1, 0,1, 2, 3}, acesta sa satisfaca relatia n*-4<0.

2. Se considerd functia f :R—R, f(x)=x"+4x+4, VxeR.

(3p) | @) Sése calculeze f’(x),xeR.

(3p) | b) Sa se calculeze limw.

x—2 xX— 2
(3p) ¢) S& se determine intervalele de monotonie ale functiei f .

1
(3p) | d) Sa se calculeze I flx)dx .
0

n

(3p) | e) Sa se calculeze }ll_?ln_g.[ f(x)adx.

0
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SUBIECTUL III ( 20p )
Pentru ne N, n > 2, se considera functia f:C —>C, f(z)=1+2)".
Sunt cunoscute formulele 1+ cosa = 2cos? % Si sinag = 2sin§cos% , Vae R.

a) Sase calculeze f(1).

b) Sdsearatecd f(i)=(C'—C2+C}=C®+..)+ilC' —C?+C3=C7 +..).
c¢) Sa se verifice cél+i=\/§(cos%+isingj.

d) Sa se arate ca f(i) =22 [cos% +1isin %j .

n

o . a nrx
e) Sisearatecd C. —C, +C}-C’+..=22 COST.
5 5 .. Ny nt .. nt
f) Sasearateca f(cost+isint) =2"cos E(COS?-HSHIEJ’ treR.

g) Si se arate ci ZC: coskt =2"cos” %cos%t, teR.
k=0
SUBIECTUL IV (20p)

N 1 1 1 1 . L
Se considera sirul (e, ), x> €, = a+ﬁ+5+...+—',unde 0!=1 si pentru orice sir (a,) x>

a,e{-11}, ne N, definimsirul (x,),_y prin x, =2+ 4924 15 yueN.

TR n!
< .1 1
a) Sasearateca: —<——, Vke N, k=>2.
k! (k-=2)'k
< .1 1 1 1
b) Sasearatech —+—+..+———=1-—, VneN, n2=>2.
012 13 (n—2)'n n!

¢) Sase arate ca sirul (e,),.y €ste monoton si marginit .
d) Sa se arate ca pentru orice ne N, n =2, numdrul x, nu este numar intreg.
e) Sdasearatecd Vne N', existd y, ,z, € [0,00), astfel incat X, =y,~z,.

f) Sa se arate casirul (x,),.y esteconvergent.

g) Sa se arate ca limita sirului (x,),. este numar irational.
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Varianta 011
Subiectul 1
a) AB=BC=+/2 ; AC=2~/2 ; b) a=1, b=2; ¢) m,, =m,.; d) (1,0); e) cosa = %; f) i
Subiectul I1
1. a) x=2; b) 3; ¢) 2 cifre de 0; d) 2'° —1; e) %;
2.a) 2x+4 ;b) f7(2) =8; ¢) f descrescatoare pe (—o0,—2) si crescatoare pe [-2, |;
19 1

d) —;e) —;

) 3 ) 3

Subiectul 111

a) f(1)=2";
b) Se aplica binomul lui Newton si se tine cont de puterile lui i;
¢) Calcul direct ;

d) fH)=1+0)" = \/E(COSE +isin £) =22 (cosﬂ +isin ﬂ) :
4 4 4 4
e) Din b) si d) identificand partile reale din expresia lui f(i) se obtine relatia ceruta

f) f(cost+isint) =(1+cost+isint)" = 20032£+2isin£cos£ =
2 2 2

t r.o)) t nt .. nt
=|2cos—| cos—+isin— =2"cos" —| cos— +isin—
2 2 2 2 2 2

g) flcost+isint)=(1+(cost+isinr))" = ZC,f (cost +isin t)k :Z C! coskt + iz Clsinkt si
k=0 k=0 k=0
tinand seama de f) rezulta relatia data.

Subiectul IV
1 1 1 .
a) — < 2= <1, evident pentru k >2;
k! (k—-2)'k k—1
b) ! = ! ——,Vk 22. Adunand aceste egalitati pentru k =2,n obtinem concluzia;
k=2 *k-=-D! k!
c)e, —e, = LN 0,vne N". Folosind a) si b) obtinem
(n+1)!
2<e, < 1+1+L+L+...+;: 3—l< 3,Vne N';

I oo2 13 (n—=2)'n n!

d) Din (-1 x, = (@, + D4+ —27 yp -y L
1! (n=1! n

m22=x,¢7;



e) Se separd termenii cu semnul plus respective cu semnul minus din sirul (x, ),y obtinand
(yn )neN 4 reSpeCth (Zn )nEN >

f) Sirurile (y,),.x St (2,),.n de la punctul e) sunt strict crescatoare si marginite, deci
convergente.

. . La L oa, .
g) Daca prin absurd limx, = E, p.g€ N, pentrun>g+lavemx = E —+ 4 —~ in care
o q o k'S k!
= =g+
n

. . . . a ..
inmultim cu ¢g!siobtinem: q'x, =B+q! Z —X Trecand la limita pentr n — oo rezulta
k=q+1

P _ . VY . G
q!-; =B +limq! Z —-.Din B € Z rezultalimq! Z - € 7.

e D T k! 1T kegtl
. L oa 1 1 1 1 1 g+2 _3
Din|q! » X< + + ..t < . - <2
k_zqﬂk! g+1 (q+1)(q+2) (q+1)(q+2)...n g+1 1— 1 (q+1)2 4
qg+2

L a 1 5 q! 1 1
Pedealta parte|qt » —|=|——= ) —{>————<>0,

Z K lg+1 Sk g+l glg+1)

n

. a .
deci limq! E —k'ﬁ Z, contradictie.
n—oo
k=q+1



